
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião Extraordinária 004/2020 de 25 de Maio de 2020  

Abertura da Reunião: No dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte, às 14:30h                 
(quatorze horas e trinta minutos), no site       
https://conferenciaweb.rnp.br/events/conferencia-dcb-cefet-mg-alinhamento-projetos-de-ensi
no, estiveram presentes Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas            
- DCB, juntamente dos demais professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Ériks           
Tobias Vargas, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de            
laboratório), João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB), Maria Cristina Monteiro de             
Souza Costa, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Thiago Cotta             
Ribeiro, Thiago Lima Leão e Vitor Hugo Henriques de Almeida. Foi justificada a ausência da               
professoras Danielle Marra de Freitas Azevedo, Mariana Martins Drumond e Raquel de            
Castro Salomão. A referida assembleia teve início com a leitura da pauta, pela Prof. Leila, a                
qual abordava os seguintes itens: 1) Apresentação e alinhamento das três propostas de             
projetos didático-pedagógicos no âmbito do Edital de 12/05/2020; PAUTA ÚNICA: A           
professora Leila começou dando boa tarde a todos, logo após passou se a palavra para o                
professor Thiago Cotta para que o mesmo falasse sobre o projeto no qual ele estava               
responsável, Diretrizes de segurança para o pós pandemia. O Prof. Thiago coordenador            
deste projeto deu uma breve introdução sobre como o trabalho fora desenvolvido            
juntamente com os professores colaboradores, Victor Hugo, Mariana, Maria Cristina e o            
professor da Eng. Ambiental e explanou sobre os assuntos que serão abordados no projeto              
em si. Falou-se também sobre a possibilidade de se mostrar o projeto para médicos              
infectologistas para uma consulta sobre alguns temas abordados no projeto e falou sobre o              
cronograma do mesmo. Houve um certame sobre o formulário para se inserir o projeto              
(disponível pelo limk:<https://forms.gle/eKeiWiE3EKpbZQPK6>) e passou se a palavra para         
o Prof. Ériks. Ele explanou sobre o projeto do qual é responsável e explicou sobre as                
diretrizes que regeriam o trabalho, salientando as formas como será realizado o trabalho e o               
público alvo que será atingido pelo projeto. Ele apresentou ao grupo a dificuldade em              
disponibilizar para os estudantes vídeos e filmes que não fossem públicos. Nas dúvidas             
também se questionou sobre problemas advindos de direitos autorais no compartilhamento           
de filmes e vídeos, mas discutiu-se que para fins pedagógicos, e estando explícito este              
objetivo, não haveria problemas neste compartilhamento, uma vez que tais obras são            
públicas. A Prof.ª Fabiana Tiago falou sobre o terceiro projeto do qual é uma das               
coordenadoras. Ela explicou sobre como o trabalho foi planejado e de como será             
desenvolvido visando a melhor forma de atingir o máximo número de alunos. Acrescentou             
sobre a ideia de se trabalhar com o material que mais agradasse os estudantes de acordo                
com as respostas obtidas através do questionário diagnóstico que será disponibilizado aos            
estudantes das três séries dos cursos técnicos integrados. A análise dos dados dos             
questionários indicarão os três temas mais votados pelos estudantes, bem como a melhor             
forma de trabalhar didaticamente os temas por meios digitais. A Prof.ª Leila mostrou ao              
grupo o modelo do formulário e abriu a oportunidade para troca de ideias e esclarecimentos               
de dúvidas no que diz respeito aos três projetos e lembrou a todos que o prazo final para                  
envio da inscrição do projeto é amanhã dia 26 de Maio de 2020. 



PROPOSTA 1) Diretrizes de segurança para o pós pandemia, com os professores Thiago             
Cotta e Raquel como coordenador e coordenadora adjunta, respectivamente e os seguintes            
colaboradores: professores Victor, Danielle, Maria Cristina, Mariana e Gilberto (DCTA). 

PROPOSTA 2) Estratégias de ensino e análise da biologia em séries e filmes com os               
professores Ericks e Samuel como coordenador e coordenador adjunto, respectivamente, e           
os professores Raquel, Rosiane e Thiago Leão como colaboradores.  

PROPOSTA 3) Aprendendo na quarentena - Práticas didáticas com as professoras Fabiana            
e Andrea como coordenadora e coordenadora adjunta, respectivamente e as professoras           
Mariana e Leila, a técnica de laboratório Fabiana de Moura e o estagiário João como               
colaboradores. 

 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 15:33h e eu João               
juntamente com Fabiana de Moura, lavramos a presente ata. 
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